

知情人披露张元吸毒史——

“张元吸毒被抓是早晚的事”



名导张元有多年吸毒史



张元的影片《我爱你》《绿茶》中都有“毒品元素”

■各方反应

黄建新:我们要帮助他

记者致电中国导演协会会长黄建新,黄建新说:“我们现在首先要帮助他,看怎么让他脱离这些事。至于你说的会员资格的问题,这个我们完全不考虑。导演协会这边还是以帮助年轻的、有才华的导演为主,而不是惩罚他们。”

王朔:你问我干什么?

记者给张元的朋友王朔发短信,询问张元吸毒一事,王朔很快回了短信,说:“这你也信,你什么都信?”记者表示张元已经被抓,王朔才说:“这是他的个人隐私,又不是我吸毒被抓,你问我干什么?”

赵薇:不方便讲话

记者给张元的好友赵薇打电话,赵薇表示正在拍摄《画皮》,“不方便讲话”,让记者致电她的嫂子兼经纪人陈蓉。陈蓉装起了傻:“张元被抓,怎么可能呢?我去剧组的时候,张元挺正常的,从没见过他吸毒。”随后陈蓉又把皮球踢回给赵薇,说:“我和张元相处少,你还是去问赵薇本人吧。”

陆川:我只能说很遗憾

青年导演陆川对张元的事表示遗憾:“对这件事,我很遗憾。我和张元关系一般,谢政宇是我电影学院的同学,合作过《寻枪》,太吃惊了,我没听说过他玩这个啊!我只能说很遗憾。我因为在做《南京!南京!》这个片子,很长时间没和他联系了,以前真没听说过啊,他人挺好的呀。”

武拉拉公司发表声明

作为精点蓝先力影视文化有限公司负责人之一的武拉拉(原名武刚)卷入吸毒事件后,该公司发表5点声明,极力与武拉拉撇清关系。该公司称,此次突击检查所查到的吸毒场所并非“精点蓝”的办公场所,是武拉拉以个人名义租下的房间;吸毒是武拉拉的个人行为,与公司无关;和武拉拉一起被抓的人并非该公司员工,而是武拉拉的朋友;《集结号》和《天下无贼》的录音指导是王丹戎,王丹戎与吸毒事件毫无关系;公司一定督促其他管理者与员工,不允许在公司内出现任何不遵纪守法的行为。

■链接

演艺圈涉毒事件回顾



胡瓜(左一)接受勒戒



萧淑慎(左一)勒戒期满后复吸



谢东吸毒被抓



虞宗康(右)、屈中恒公开道歉

前科1

拍《绿茶》时吸毒找灵感

昨日,一位曾在《绿茶》剧组担任工作人员的W先生向记者爆料,称张元吸毒早有前科。W先生说,张元甚至以“不吸毒就没有灵感”为由,在每天拍摄过后甚至吃饭的时候,都会吸食毒品。拍摄《绿茶》时,剧本只写了两张纸,没有人照剧本去拍,都是跟着张元的灵感去拍,而张元就靠吸毒找灵感。“每次拍摄结束回到宾馆,他就带着几个朋友去他房间一边开会一边说戏,吃饭的时候,他也会带着‘大麻饼干’吃。张元是个很敬业的导演,虽然拍摄期间吸毒成瘾,但并没有影响《绿茶》的拍摄。”W先生还表示,电影取名《绿茶》是因为张元在拍摄期间吸食冰毒,而用来过滤冰毒的就是绿茶,张元觉得叫“绿茶”挺好。

前科2

毒品“小菊”成徐静蕾角色名

在拍摄电影《我爱你》时,张元也把“毒品元素”运用到电影中。电影《我爱你》是由王朔小说《过把瘾》改编的,徐静蕾饰演的应该是“杜梅”一角,但是在《我爱你》中改名为“小菊”。剧组工作人员透露,改名原因很简单:因为张元在拍摄《我爱你》的时候每天都在服用一种毒品,毒品的名称就叫“小菊”。据了解,这种叫“小菊”的毒品是一种冰毒。

前科3

吃“大麻饼干”向朋友忏悔

“大麻饼干”(就是把大麻掺到面粉里做成饼干食用)是张元的最爱,常常会在自己制作“大麻饼干”,可以说是个做“饼干”的高手。在圈内,张元有一个流传很广的“段子”:有一天,一个朋友接到张元的电话,张元在电话中向朋友忏悔,说他对不起朋友,对不起家人,是一个彻头彻尾的失败者,要向朋友们道别。张元挂断电话后,就把手机关了。当时这个朋友人在国外,急坏了,以为张元要轻生。结果第二天他又接到张元打来的道歉电话,张元说前一天自己在家做“大麻饼干”,不小心掺入大麻过多,因此产生了幻觉。

前科4

服用致幻剂跳湖

张元不仅吸食大麻和冰

毒,还服用过一段时间的致幻剂。据张元的朋友透露,有一次张元和朋友来到颐和园,特别租了一条船游湖。在船上,张元犯了毒瘾,服用一种名叫“蘑菇”的致幻剂,之后整个人特别兴奋,但意外也就此发生。另外一条游船为提醒游人要关门而亮起警示灯并鸣笛,还沉浸在毒品带来的幻觉中的张元以为警

察来抓,情急之下跳入湖中。朋友们吓坏了,赶快跳下去把张元救了上来。

前科5

参加活动,一吃完饭就吸毒

张元吸毒成瘾,也给自己带来了不少的麻烦。因为吸毒有一段时间,所以张元常常头脑不清楚,跟人谈话会发呆,也很影响工作,所以他出片子的频率不是特别高。身边也有很多朋友劝他,但就是没有劝住。比如在去年中国帆船赛举行时,张元和米丘居然不顾在场的所有人,在饭店堂而皇之地吸毒。据知情人透露:“那天活动结束后,大家就一块吃饭,张元和米丘作为嘉宾坐在一起。吃完饭之后,这两人哈欠连天。这时,张元不顾身边的众人,拿出一个盒子,低头就吸了起来,随后米丘也吸了!”

本版撰文 快报记者 李谷 沈梅



吸毒成瘾的张元给徐静蕾的角色改名